

知心守护 静待花开

大云镇“知子花”家庭教育品牌落地生根

全媒体记者 马叶芬 通讯员 陈佳伟

“感谢镇里给我们家长安排这次讲座,让我们知道原来问题的根源不是孩子,而是我们家自己。”近日,大云镇十里水乡驿站内的一堂《家的力量——家庭教育领航课,解决育儿问题根源》大讲堂让不少家长醍醐灌顶。

现场,来自全镇的五十多位家长到场学习,大家感触良多、反响热烈。课堂上,中国家长学习中心上海浙江中心主任、高级家庭教育指导师刘清泉以父母职责、角色、对孩子的人格影响为主线,讲解了夫妻相处之道,以及如何产生和合之力,继而达到言传身教的榜样力量。

家庭教育的品质高低,很大程度上取决于家长的胜任力。今年以来,大云镇妇联依托“巾帼共富学堂”平

台,联合全国家长学习中心上海、浙江中心主任,高级家庭教育指导师刘清泉老师,重点打造大云镇“知子花”品牌家庭教育系列活动,是全县首个品牌化运作家庭教育活动的乡镇。

“以大云镇7个村(社区)为中心,我们开展了一系列辐射全县的家庭教育公益课程,帮助更多家长胜任孩子的‘第一任老师’,把家庭教育服务送到家长儿童身边。”大云镇妇联主席徐项忻介绍,前期,大云镇依托网格妇女小组和儿童观察团两支队伍,通过实地走访、座谈调研等途径综合需求,形成问题需求清单,并以问题需求为导向打造了“知子花”家庭教育品牌,推出“3+N”项品牌活动。“3是‘七点大讲堂’‘亲子平行成长沙龙’‘移动心理门诊’三个主导项目,N为各级妇联依托特色阵地平台组织开展的各类特色亲子交流活动。”

网瘾成疾、叛逆厌学……就在几个月前,陈女士还在为自己14岁的儿子伤脑又伤心:儿子已经好几天没去学校了,尽管自己和老师已多次向其劝说,但他就是不为所动。了解到情况后,大云镇妇联第一时间为其安排了一次“专家移动心理门诊”,让家长面对面和心理专家做个案咨询。在了解情况后,专家从家长的教育理念、沟通模式、处理方法和底线原则几个方面给了陈女士夫妻俩针对性的建议和办法。目前,孩子已顺利返校,学习状态渐入佳境。

3岁看大,7岁看老——爷爷奶奶如何带娃?孩子的青春期密码——如何解决叛逆期困惑,实现有效陪伴?如何让孩子戒掉手机瘾、游戏瘾?……在大云镇“知子花”品牌家庭教育系列活动中,家庭教育中遇到的问题都可以在这里找到答案,豁然开朗。据了解,“知子花”品牌家庭教

育系列活动内容涉及“心理关爱、安全教育、家庭教育、亲子沟通、家风家训”等,通过阐述孩子不同成长阶段心理特征、压力类型,帮助家长加深对孩子的了解、反思自己在家庭教育中的种种疑惑,增进亲子关系,营造家庭、学校、社会共同关心、爱护未成年人的健康成长的良好氛围。

接下来,大云镇将持续推动家庭教育工作做深做实,整合家庭教育资源,一方面紧抓县妇联承接省级社区(村)家庭教育指导服务体系标准化建设试点工作的契机,充分借助县“善老师”队伍及品牌指导课程的“东风”力量;另一方面全力培育和发掘本土优秀家庭教育导师、教学能手、乡贤能人,进一步做好五星级家长学校、妇女儿童驿站等阵地提质升级工作,努力营造良好的家社协同育人氛围,促进大云家庭教育高质量发展。

县法院开展“夏日风暴”集中执行行动

通讯员 善法

本报讯 5月25日凌晨,嘉善法院内警灯闪烁,9辆警车整齐排列,30余名执行干警整装待发。“‘夏日风暴’集中执行行动正式开始,出发!”简短有力的动员之后,执行干警分赴西塘、天凝、罗星、魏塘、惠民等镇(街道),向30余起案件被执行人发起凌厉攻势,用“真金白银”兑现当事人合法权益,助力优化法治化营商环境。

凌晨5时,当执行干警敲响被执行人张某的家门,找到睡眼惺忪的他时,他还一脸茫然,直到被带上警车时才开始慌张,焦急地说道:“我今天还要去司法所报到!”

据悉,张某是一起民间借贷纠纷的被告,因不履行生效法律文书确定的给付义务而成为被执行人。“善老师”队伍及品牌指导课程的“东风”力量;另一方面全力培育和发掘本土优秀家庭教育导师、教学能手、乡贤能人,进一步做好五星级家长学校、妇女儿童驿站等阵地提质升级工作,努力营造良好的家社协同育人氛围,促进大云家庭教育高质量发展。

为进一步加强执行威慑力,承办人决定依法对其采取拘留措施。张某这才急忙打电话请父母帮忙。不久后,张某的父亲匆匆来到法院,代为还清余款6500元,并表示今后一定会好好教育

儿子。因其先前拒不履行义务的,张某某处以1000元罚款。

“我不久前刚看到一个法院抓被执行人的视频,心里有点慌,没想到,几个小时后就找上门了。”当执行干警在出租屋找到被执行人饶某时,他深深地叹了口气后说道。

饶某因拖欠某装修公司3万余元而被起诉,后经人民调解委员会调解,双方达成一致意见,并由法院经审查后予以司法确认。然而饶某却迟迟不履行付款义务,装修公司向法院申请执行。案件进入执行程序后,承办人多次电话联系饶某,其均声称不在嘉善,且表示无法履行付款义务。

执行干警将饶某带回法院,告知其如不付款将被采取拘留措施时,他才彻底慌了,主动表示想与申请人协商。后经承办人主持调解,申请人同意由饶某先行支付10000元,余款分期支付,双方当事人达成和解协议。

饶某当场支付10000元,并因其先前拒不履行义务的行为,被处以1000元罚款。

嘉善法院“夏日风暴”集中执行行动,共强制传唤被执行人29人,拘留2人,罚款5人,罚款金额6000元;执行完毕12件,达成执行和解15件,执行到位67万余元。

小学生陈悦举办个人书法展

全媒体记者 胡引凤

本报讯 5月28日,墨舞“陈”香,“悦”然纸上——陈悦个人书法作品展在县图书馆一楼展出。此次展览在县书法协会、县研训中心的指导下,由嘉善县第二实验小学教育集团主办,这也是为陈悦送上的一份特殊的“六一”礼物。

陈悦是嘉善县第二实验小学六年级学生,从二年级开始,在学校老师开设的“翰墨书社”学习书法,多年来,先后学习楷、隶、篆三种字体,最为擅长的是《九成宫》欧体。她先后多次参加全国、省市级书法比赛。曾荣获浙江省

“兰亭奖”中小学生书法大赛二等奖、嘉兴市一等奖,浙江省小学生艺术节二等奖。首届全国小学生书法大赛“小小传承人”全国100强等。

此次展出的作品有30多幅,是陈悦近2个月以来新写的作品。“我的作品能在这里展出,我觉得非常开心,以后在书法的道路上会更加努力,写出更加优秀的作品。”陈悦说。

据了解,嘉善县第二实验小学教育集团为切实落实“双减”政策以及办学理念,在日常教学中构建适合每一位学生发展的“活教育”,培养德智两全、身心两健的一代新人。

小男孩腿卡小区滑梯 消防紧急拆破救援

全媒体记者 徐子涵 通讯员 孙丽

本报讯 5月25日上午,县消防救援大队接到群众求助称,干窑镇某小区内的游乐园里,有一名小孩的腿部被游玩设施卡住了,不能动弹。接到报警后,消防救援人员立即赶赴现场处置。

消防救援人员来到现场后,只见一名3岁左右的小男孩,左腿大腿被滑梯的护栏紧紧卡住,害怕得哇哇大哭。原来,小男孩是在爬上滑梯时,一不小心脚被护栏卡住,无法脱困。家长也尝试着帮助脱困,但由于实在卡得太紧,一拖拽孩子又喊疼,实在担心伤到孩子,只好求助消防部门。

了解情况后,消防救援人员

立即制定救援方案,为了不让小男孩感到恐惧,选择离被卡较远的位置,利用液压剪切钳对栏杆进行上下切割。孩子的家长在旁不停用手捂住孩子的眼睛,不停安慰。不到1分钟,孩子的左腿就成功脱困。见到孩子安全脱险,焦急的家长终于放下了心。经医生检查,孩子的腿并无大碍。

消防部门提醒广大市民,年幼的孩子对危险没有认知,肢体纤细,有些不会卡住大人的缝隙、孔洞都可能困住孩子,尤其是阳台防盗窗、护栏,小区里的健身器材、滑梯等。日常生活中,家长务必要注意加强对孩子的看护,加强安全教育,防患于未然。如若孩子被卡,家长切勿生拉硬拽,要及时拨打119报警电话进行求助。

打卡亚运 绿道健走

5月27日,“打卡亚运,万人万步,绿道健走e起潮”浙江省第五届“绿道健走大赛”嘉善站活动暨长三角(嘉善)生态绿色风情旅游线绿道启用仪式在西塘镇举行。100位市民参加活动,体验全程约4.5公里的生态绿道。

此次启用的长三角(嘉善)生态绿色风情旅游线东起姚庄镇展丰村,西至天凝镇戴西村,全长31.2公里,是一条集水利防洪、生态旅游、水源涵养、自然景观、大地艺术、村镇居民生产活动为一体的“桃园田隐”滨水绿道。

全媒体记者 陆丹 郁林强



嘉兴良匠樊学峰：秉工匠精神 铸大国重器

全媒体记者 洪瑾

“为什么很早以前的那种汽车门开合久了会吱吱出声,而现在的汽车门用上几年都仍然开合顺畅,甚至都不用给它加油?”长盛轴承研究院副院长樊学峰在公司展厅里揭开了这个秘密。

“你吃馒头的时候有没有注意过上面的关节,最外面那层白白的很滑的,你把这层啃掉之后,里面是比较疏松的骨质层,再进去是比较坚硬的骨头,它就相当于我们自润滑材料的三层工艺。这样的话,骨头不加油的时候也很滑,既滑又耐磨。通过一个生动的比喻,樊学峰将自润滑轴承的原理解释得浅显易懂。

长盛轴承十分注重创新和研发,设有省级企业研究院,省级技术中心,目前公司已授权专利90余项,其中发明专利31项,并承担了多项国家和省级重点研发项目,像樊学峰的科研人才,正是企业发展所急需的。

樊学峰硕士毕业于清华大学材料系,2014年进入到长盛轴承公司,刚进单位的时候,公司还没有上市,科研条件也比较简陋,材料开发部门算上樊学峰一共就三个人,科研条件十分艰苦。不久后,一个契机的出现,整个公司的发展向前迈进一大

步。2014年,上海核工院主动找到长盛轴承,想委托公司开发一款核电轴承,用于核电站蒸发器上支撑。当时这款轴承都是国外进口,价格十分昂贵,而且交货周期长,所以他们就想找一家国内企业进行国产化开发。没有任何经验借鉴,樊学峰接到任务后,从零出发,从前期项目对接,材料开发、工艺开发、文件编写、试验测试、核电体系建立都默默钻研。期间,一位同事参与设计试验机,一位技术员参与图纸设计和产品加工,就这样三个人成立了一个项目组。

后来上海核工院又将一款核电减摩板的产品开发项目也交了过来。一直到2016年10月,团队成功完成了“核电用蒸汽发生器支撑用球铰”“反应堆压力容器支座用减摩板”两个项目的研发,并通过上海核工院和中国核能行业的产品鉴定,填补了国内技术空白。核电项目申报专利5项,制定标准2项。之后,又陆续开展产业化,截止目前该项目订单销售额已达到5000万以上,在“国和一号”国家重大核电工程上得到了应用。

“从国外进口一个这样的轴承,原先需要六七十万,现在我们研发同等标准的轴承,价格只需要三分之

一。”樊学峰自豪地说。近年来,长盛轴承涉足的领域也越来越多,从2014年的核电领域,到2020年的航空航天领域,2021年风电领域以及2022年5G通讯材料领域。樊学峰所在的部门,也从一开始的几个人,单一的科室,发展到拥有3000平米科研占地面积的研究院,研发和技术人员也发展到80多名,累计科研设备投入超2000万元,研究院具备了新材料的研发、产品设计开发、实验测试、产品失效分析等能力。樊学峰现任公司研究院副院长,主要承担新项目开发,研发团队的创建和管理,代表单位在全国滑动轴承标准化技术委员会以及ISO国际会议中履行委员职责。

樊学峰带领团队完成了“核电用支撑关节轴承”“核电用支撑滑动垫板”“船用舱口盖铜支承块”“耐高温自润滑轴承”等10余项项目,共授权专利24项,发布国家标准5项,浙江制造团体标准4项,通过省级新产品验收12项,主持和参与国家重点研发计划项目2项,省重点研发计划项目2项。

团队也曾获得了省科技进步三等奖、市首台套产品、县科技创新团队、公司卓越创新团队、县工人先锋号、县最美科技工作者团队等荣誉。最近,樊学峰还获评“嘉兴良匠”,该奖项是对能工巧匠善于创新、善于钻研的最大肯定。从樊学峰身上,我们看到了新时代技术工人的工匠精神。



保证安全生产 强化安全意识



嘉善县传媒中心 宣

拍卖公告

浙江方圆拍卖受委托将于2023年6月12日上午9:30时在中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn)举行拍卖会。

一、拍卖标的
1.嘉善县魏塘街道环城北路42号沿街底层房屋3年租赁权,面积约535㎡,起拍价46.23万元/年(保证金15万元)。
2.嘉善县西塘镇平川路1号西塘汽车站共3间店面1年租赁权:连廊内朝南店面2间,面积分别约25㎡、50㎡,起拍价分别为1.8万元、3.6万元;朝西店面1间,面积约95㎡,起拍价6.3万元(保证金2万元)。

房屋使用用途限制为:不得经营动明火行业、餐饮业(轻食除外)及有噪音或有污染的行业。
二、咨询展示、报名时间:自公告日起至6月11日止(节假日除外)。
三、凡有意竞拍者请携带有效证件到嘉善县解放东路88号西梯5楼办理报名手续,并交纳竞买保证金(不计息);领取拍卖会资料。
垂询电话:0573-84123965 13505830552(662727)

浙江方圆拍卖有限公司 2023年5月29日